

Toda clase de correspondencia, lo mismo que para que administrativa, se dirigirá al nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa de S. M. Inmaculada y Heredia de Nájera, 746. No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 875 pesetas
 Fuera de la capital, un trimestre. 450 pesetas
 Anuncios y otros inseridos, prontos por favor.
 Todos los pagos anticipados.

Número atrasado diez cts

Das ediciones diarias.

Jueves 3 de Octubre de 1918.

Año XXXIV-Núm. 10.534



SEGUNDO ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA

Doña Teresa Pérez Romo

que falleció en Salamanca el día 4 de Octubre de 1916

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su viudo, D. Manuel Sánchez Tirado; hermana, D.^a Lucía; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos en caridad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada, por cuyos actos de piedad les vivirán muy reconocidos.

Todas las misas que se celebren en el día 4 en las iglesias parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de San Julián y Santa Basilia y de PP. Carmelitas, de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora (q. e. p. d.).

El Rvdo. Sr. Nuncio de Su Santidad; Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Santiago de Compostela, Sevilla y Valladolid; Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Salamanca, Barcelona, Madrid Alcalá, Zamora, Plasencia y Ciudad Rodrigo, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



EL JOVEN

DON JUVENTINO ANCIONES HERNANDEZ

Alumno del sexto grupo de Medicina de esta Universidad

ha fallecido en Salamanca el día 2 de Octubre de 1918

a los veinticinco años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolado padre, D. Juventino Anciones González; hermanos: D. Felipe (ausente) y D.^a Isabel Anciones Hernández; hermana política, D.^a Emilia Cea Flores; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les suplican se dignen asistir a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 3, a las cinco de la tarde.
 Casa mortuoria: Juan del Rey, 6, segundo.
 El duelo se despiden en la puerta de San Bernardo.

No se reparten esquelas.

DE LA DIPUTACION LA SESION DE AYER

A las doce de la mañana de ayer celebró la Diputación provincial la sesión inaugural del segundo período semestral del corriente ejercicio.

La presidió el gobernador civil, señor Rodríguez Blanco, concurriendo los diputados Sres. Iscar, Gaillo, González Cobos, Marcos Martín, Méndez Risueño, Jiménez Teso, García Romo (don S.), Avila Parterroyo, Gómez de Liaño, Miguel del Corral y Sánchez García.

Aprobada el acta de la última y leídos los artículos de la ley pertinentes, el Gobernador civil hace uso de la palabra, diciendo:

Señores diputados: Al tener por segunda vez que presidir esta asamblea, sólo dos manifestaciones voy a exponer: la primera, de felicitación cordial a todos los señores diputados, por la acertada y honorable gestión que ha verificado la Diputación en el período que acaba de finalizar, y la otra, para encareceros la más completa austeridad en la confección del presupuesto que habeis de sancionar para el próximo ejercicio económico.

El Sr. Rodríguez Blanco discurre brevemente acerca de lo que debe ser la obra económica que va a estudiar y aprobar la Diputación, recomendando por imposición de los actuales momentos, una restricción radical en los gastos supérfluos y una vigorización completa en los ingresos.

Durante el interregno que hoy finaliza, dos acontecimientos han ocurrido, dice, que agobian a los pueblos: uno, el terrible pedrisco que sumió en la indigencia a términos municipales de la provincia, muy feraces y cuya desgracia compenetró en una común acción al Gobernador civil y a la Diputación, para tramitar los exámenes de calamidades y recabar del Poder público la debida protección para los damnificados.

Otro hecho fué la aparición de la langosta, que asoló también algunos términos, yendo el Gobernador a visitarlos é informando favorablemente la concesión de los medios extintores de esa plaga.

Hay que hacer una campaña tenaz para evitar que tan terrible plaga se adueñe de los campos salmantinos. En ambos acontecimientos la Diputación, dice, colaboró eficazmente con el Gobernador, y aconsejo ahora que debe evitarse toda protesta de los pueblos damnificados por la exigua cantidad que se les ha concedido para remediar sus necesidades, pues seguramente al discutirse en la próxima etapa parlamentaria los presupuestos generales del Estado, encontrarán margen espacio para obtener lo que demandan sus legítimas aspiraciones.

El Sr. Gobernador civil hace extensas declaraciones sobre el problema de las subsistencias, que se escuchan con verdadera complacencia. Con mi salu lo cordialísimo, termina diciendo, me despido de ustedes y en nombre del Gobierno de S. M. declaro abierto el presente período semestral de sesiones.

El Sr. Estella: Como presidente de la Diputación tengo que levantarme a re-

coger la felicitación que el Sr. Gobernador civil ha dirigido a los Sres. Diputados y a la vez para responder a sus principales manifestaciones.

Este es el período que se dedica a la confección de los presupuestos, y tengo que declarar que la Diputación es impotente para atender a todo, pues sus recursos los extrae de las haciendas locales, y estas halláanse depauperadas.

Principalmente, el presupuesto provincial atiende a las necesidades de beneficencia y a otros servicios, en la medida de su potencialidad económica.

Las presentes circunstancias, sobre todo el problema de las subsistencias principalmente, han producido algún desnivel entre los ingresos y los gastos, y la Diputación tiene que felicitar fuertemente al Gobernador de que aquel desequilibrio no sea más cuantioso, porque debido a su actuación se han ido adquiriendo los artículos de primera necesidad al precio mínimo de tasa.

No obstante, se acredita con la Memoria que hay sobre la mesa del director de los establecimientos benéficos, ese palpable déficit, que se salvará con un presupuesto extraordinario de 35.000 pesetas, y gracias a la cooperación de la primera autoridad civil de la provincia, esa diferencia ó déficit no ha sido doble.

La Diputación afrontará el problema gravando el contingente provincial ó dejando indotados algunos servicios, pues en la Beneficencia y Casa de Dementes hay un número extraordinario de asilados que superan a su capacidad económica.

Apartando los ojos de este ambiente abrumador para la Diputación y siguiendo al Gobernador civil en los otros aspectos de sus manifestaciones, dice que en el asunto de las calamidades que produjo la tormenta del 29 de Julio y la plaga de la langosta, ha de declarar que la Diputación y el Gobernador actuaron solidariamente, doliéndose el desdén del Gobierno para la Diputación por la escasez de los medios que ha concedido cuando esta entidad salía garante del reintegro de la cantidad que se facilitaba.

En cuanto a la epidemia grippal, la Diputación tiene que concretarse a lamentarlo, no encontrando medios para atender a los pueblos, porque toda su atención la reclaman los establecimientos de Beneficencia, exageradamente cogidos y saturados de población indigente. Son atendidos aquellos con la mayor solicitud, teniendo la satisfacción de manifestar que en la casa grande de la Beneficencia no se ha registrado ningún caso, y en el Hospital de Dementes, en la sección de hombres, se han registrado nueve casos, debido a la propagación de un alienado de Villoruela, que ha fallecido, lo mismo que otro compañero.

En la de mujeres hubo seis invasiones. La Diputación reitera su felicitación al Gobernador por el concurso que la ha prestado en todo momento, y se complace en deseale igual acierto para todas las cuestiones que afectan a la provincia.

Al terminar el Sr. Estella sus manifestaciones, retirase el Gobernador, y pasa a ocupar la presidencia.

Acuérdase celebrar seis sesiones, comenzando el próximo día 9, a las cuatro de la tarde.

Concluye esta a la una de la tarde.

LA SEÑORA

D.^a MARIA GONZALEZ

viuda del maestro zapatero que fué del regimiento Albuera
HA FALLECIDO EL DIA 2 DE OCTUBRE DE 1918
 después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su afligida hija, D.^a Petra Casado González, y demás familia,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 3, a las seis de la tarde.
 Casa mortuoria: Calle de Romanones, 58.
 Funeral: El viernes, 4, a las nueve de la mañana.
 Iglesia parroquial: San Sebastián.
 El duelo se despiden en la puerta de San Bernardo é Iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Cáceres y Alcuéscar, su pueblo natal, el canónigo de la S. I. C. de Astorga, D. Juan José Huertas Llancho.

Para Gijón, el farmacéutico de aquella localidad y alumno de esta Facultad de Medicina, D. León de la Viña.

Para Madrid, el Dr. D. José Carlos Herrera y familia.

También ha salido para dicho sitio, en su automóvil, D. Justo Sánchez Tabernero y familia.

Para Zaragoza, el comandante de Caballería, que prestó sus servicios en Albuera, Sr. Gómez.

De Cercedilla para su dehesa de Arauzo (Peñaranda), la Marquesa de Iruyver.

Han llegado: De Cestona, el propietario R. Paulino Sierra Corrales y señora.

De San Sebastián, el capitán de Albuera, D. Pedro Cuadrillero.

Enfermos.

Se encuentran en franco período de convalecencia de la grave dolencia sufrida, D. Aivaró Vicente y señora.

Está enfermo de algún cuidado, el industrial D. Miguel Basco, hermano político del farmacéutico D. Heitoro Díez.

Aniversarios.

D.^a Teresa Pérez Romo dejó de existir mañana hace dos años, confortada con los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad.

Las virtudes y caritativas bondades que adornaban a la finada, y los muchos afectos que contaba entre la sociedad salmantina, hacen recordar con hondo sentimiento la triste fecha de su aniversario.

Muy sentidamente nos asociamos al duelo de su viudo D. Manuel Sánchez Tirado, nuestro estimado amigo, hermana D.^a Lucía y demás distinguida familia.

Fallecimientos.

Ha fallecido en Santibañez de la Sierra, la joven señora D.^a Felicitas Scheider, esposa del médico titular de aquella localidad y persona muy conocida y apreciada en esta.

A su viudo D. Pedro González de

A'ba, hermano D. Carlos y demás parientes, enviamos sentido pésame.

—A consecuencia de un desgraciado accidente falleció la señora D.^a Manuela Sánchez Benito, esposa de nuestro particular amigo D. Constantino García Blanco, y persona muy estimada de sus amistades.

Ayer tarde se efectuó el entierro, al que asistió numeroso acompañamiento.

Nos asociamos al dolor de la familia —Victima de la enfermedad reinante ha fallecido en San Esteban de la Sierra, la respetable señora D.^a Rosa Martín Sánchez.

Con tan triste motivo enviamos a su desconsolado esposo, D. Fermín Carrasco, nuestro sentido pésame.

—La epidemia reinante ha segado en flor una vida preciosa y llena de ilusiones y de esperanzas. El inteligente y estudioso joven, alumno de sexto curso de la Facultad de Medicina, D. Juventino Anciones Hernández, falleció ayer rodeado del cariño de los suyos y sin que los esfuerzos de la ciencia hayan sido bastantes a evitar la sensible desgracia.

Juventino Anciones era un estudiante aventajado a quien, por su labor y talento, le estaba reservado un venturoso porvenir.

La muerte implacable trunca su vida, dejando una familia, muy estimada, llena de dolor.

A su padre, nuestro antiguo y querido amigo D. Juventino Anciones, hermanos D. Felipe y D.^a Isabel, hermana política D.^a Emilia Cea Flores y demás estañada familia, enviamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

—Después de recibir los Santos Sacramentos ha fallecido en esta ciudad la señora D.^a María González, virtuosa señora que mereció la estimación de sus convecinos.

A su ahijada hija, D.^a Petra Casado González y demás familia de la finada, enviamos nuestro sentido pésame.

Varios.

Han sido destinados: D. Ramón García Moreiro, capitán de infantería, del regimiento de Toledo a la Caja de Salamanca, y D. Luis Blanco Novo, también capitán de dicha arma, del regimiento de Toledo a la Caja de Ciudad Rodrigo.

—Con motivo de las jubilaciones re-

cientemente decretadas, han ascendido en el escalafón los catedráticos de esta Universidad Sres. Unamuno, al número 73, con el sueldo de 9.000 pesetas; Jiménez, al 133, con 8.000; Román Retuerto, al 190, con 7.000; Sáez, al 208, con 7.000; Núñez García, al 213, con 7.000; Sesé, al 215, con 7.000; Meneu, al 286, con 6.000; Díez Sánchez, al 307, con 6.000; Peralta, al 392, con 5.000; Díez Lozano, al 401, con 5.000, y Bartolomé del Cerro, al 402, con 5.000.

—Ayer saludamos en esta a nuestro querido amigo D. Pedro Fernández del Campo, de Mercedillo.

—En Castrujón (Valladolid), se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Germana Revilla, con nuestro querido amigo D. Rafael Hernando Rubio. Apadrinaron a los contrayentes, entre los cuales se habían cruzado valiosos obsequios, D. José Hernando, hermano del novio, y doña Agripina Martín González, prima de la novia.

Bendijo la unión el ilustrado párroco de Palacios Rubios D. Telesforo García, tío de la desposada, y entre los asistentes al acto figuraban las gentiles señoritas Margarita, Paz y Catalina Mateos y las no menos encantadoras Martina Pérez, Felisa y Eudvigis Hernández, Justina Carbonero, Dolores Martín y Matilde Hernández. También concurrieron a la ceremonia los jóvenes y aventajados escolares Juan Antonio y Flavio Revilla.

Los recién casados, a quienes deseamos una inabarcable luna de miel, han salido para las principales ciudades de Galicia.

Por el bien de la salud pública

IDEA PLAUSIBLE

La comunidad de PP. Dominicos y el Rosario Perpetuo, en unión con el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, han determinado que la procesión del Rosario del día 6 sea una oración que el pueblo salmantino dirija a Dios, pidiendo cese el azote de la epidemia en nuestra España, y principalmente en esta población.

Desde luego invitamos a todas las autoridades que no dejen de asistir a realizar tan noble y entusiasta llamamiento.

Mañana daremos más información del proyecto.

El Ilmo. Prelado concede 50 días de indulgencias a todos cuantos asistan a estos cultos.

POR LOS POBRES

LA TÓMBOLA DE CARIDAD

Desde esta noche, en que volverá a abrirse la tómbola benéfica, establecida en la plazuela del Poeta Iglesias, no funcionará dicha tómbola más que jueves y domingos.

Hoy, como obsequio especial, a cada número premiado que termine en cero, se le adjudicará una moneda de cinco duros.

Ante semejante atractivo aficiente, es de suponer que se vea la tómbola concurridísima.

Hasta la fecha, las series expandidas ascienden al número 1.805.

DE LA AUDIENCIA LOS JUICIOS DE AYER

En la sección primera comparecieron Jesús Biénzobas, Bonifacio Sánchez, Fidel y Antonio Labrador, que en definitiva fueron acusados por el abogado fiscal Sr. Quintana, como autores de un delito electoral, porque el 24 de Febrero último los dos primeros convinieron con los segundos en que votasen en las elecciones de diputados a Cortes que se celebraban, la candidatura que les dieran, mediante el estipendio de 35 pesetas, que luego no les entregaron.

Como el hecho estaba probado nada opuso el letrado Sr. Tordera, que asistió al juicio sustituyendo a su compañero el Sr. Tilla, quedando aquel terminado para que el Tribunal dicte la sentencia procedente.

En la sección segunda debieron empezar el martes sus funciones los jurados del partido de Ciudad Rodrigo, conociendo de la causa instruida por violación, contra Jesús Gutiérrez Mateos y otro, pero no pudo efectuarse por no concurrir número suficiente de aquellos para constituir tribunal.

Se hizo el sorteo necesario que la ley previene y ayer conoció dicho jurado de la causa seguida a Quintín Mateos Calderero, por delito de robo.

Dicho individuo, vecino de Castiello de Martín Viejo, en fechas no determinadas y aprovechando una llave destinada de la que su dueño utilizaba, sustrajo a su convecino Feliciano Sánchez, diez fanegas de trigo, una de garbanzos, media de muelas y quince arrobas de patatas, tasado todo ello en 224 pesetas 75 céntimos.

El día 5 de Noviembre próximo pasado, referido procesado, en la forma dicha, penetró otra vez en el domicilio citado y se apoderó de 51 kilos de trigo, siendo sorprendido cuando iba cargado con él.

Por estos hechos fué acusado el Quintín por el teniente fiscal Sr. Del Busto, como autor de un delito de robo consumado y otro frustrado.

El letrado defensor, Sr. Tordera, entendía que únicamente se trataba de un delito frustrado, y así lo declaró el Jurado en el momento oportuno, siendo el Quintín condenado a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, accesorias y pago de costas, cuya pena le correspondió en razón a tener ya antecedentes penales.

Presidió los debates el presidente de sección, Sr. Marcos.

En la misma sección empieza a celebrarse hoy, también ante el Jurado, el juicio oral de la causa sobre homicidio, contra Pedro Cid Gonzalo. Es ponente, el Sr. Rueda; fiscal, el Sr. Del Busto; acusador particular, Sr. González Cobos, con el procurador Sr. Santos Franco, y defensor, Sr. Riesco, con el procurador Sr. Lunar.

Informaremos de cuanto en el juicio ocurra.

El Licenciado Salvado.

EL ADELANTO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA, Y EL MAS CONVENIENTE, POR TANTO, PARA TODOS LOS ANUNCIANTES

ROMANCE DE OTONO

MARIA-ANTONIA

¿Dónde he visto yo a esta mujer fina, delicada, que tiembla de rubor como una sensitiva y se arrebola de carmin como una amapola trigueña...

¡Dónde he visto yo a esta mujer fina, delicada, que tiembla de rubor como una sensitiva y se arrebola de carmin como una amapola trigueña...

¡Dónde he visto yo a esta mujer fina, delicada, que tiembla de rubor como una sensitiva y se arrebola de carmin como una amapola trigueña...

¡Dónde he visto yo a esta mujer fina, delicada, que tiembla de rubor como una sensitiva y se arrebola de carmin como una amapola trigueña...

TEATRO DEL LICEO

«El hombre invisible». Melodrama policíaco, estrenado anoche por Enrique Rambil en el Liceo...

«El hombre invisible» es un complicado y terrible melodrama que mantiene al auditorio en constante atención...

LA TEMPERATURA

Observaciones meteorológicas tomadas a las ocho de la mañana del día de ayer en el observatorio del Instituto General y Técnico...

VIDA RELIGIOSA

En San Francisco. Solemne novena que los RR. PP. Capuchinos y V. O. T. celebrarán en los días 4 al 13 de Octubre...

En San Francisco. Solemne novena que los RR. PP. Capuchinos y V. O. T. celebrarán en los días 4 al 13 de Octubre...

Desde Fuentesauco

Actitud adoptada por los agricultores. La epidemia gripal. Varias. Los mercados. No encontrándose dispuestos los cosecheros de esta localidad...

Nuestra dicha completa

Nuestra villa está en calma mientras el resto de la nación se ve conturbado por la falta de salud y otros excesos...

Nuestra villa está en calma mientras el resto de la nación se ve conturbado por la falta de salud y otros excesos...

Nuestra villa está en calma mientras el resto de la nación se ve conturbado por la falta de salud y otros excesos...

Nuestra villa está en calma mientras el resto de la nación se ve conturbado por la falta de salud y otros excesos...

Formidable explosión y derrumbamiento en Salamanca.

Los subterráneos de columna donde se reúne una banda de malhechores, serán volados en el teatro Liceo...

REUNION DE MEDICOS

La epidemia grippal.

A las cuatro y media de ayer tarde, promovida por la Junta del Colegio Médico de esta provincia, se reunieron los médicos con objeto de hacer un intercambio de los tratamientos que emplean para combatir la presente epidemia grippal...

COMENTARIOS POLITICOS

Mejoras al clero rural.

El Sr. Conde de Romanones, ministro de Gracia y Justicia, ha hecho interesantes declaraciones a un periódico, acerca de sus proyectos de presupuesto de gastos relativos a su departamento...

VIDA MUNICIPAL

El día en el Concejo

El nuevo Alcalde interino. Una reunión de concejales. El Sr. Garrido y el Gobernador. Pan y patatas. No hay sesión extraordinaria.

El quinto teniente alcalde, Sr. Garrido, que se encargó ayer de la Alcaldía, citó para las doce, a los concejales, a una reunión, que se celebró en la Casa Consistorial.

Curas párrocos hay a millares que perciben, por no tener el carácter de propietarios y si el de interinos, la cantidad irrisoria de cuarenta a sesenta pesetas mensuales.

Peñaranda. Ayer falleció en Rubi de Bracamonte la señora D.ª Felisa Martín Escalada, natural de esta ciudad...

De Santibáñez de Béjar

El día 29 del próximo pasado mes se verificó, en la iglesia parroquial de este pueblo, el enlace matrimonial de la bella y distinguida Srta. Margarita Banilo Briz...

LA GRIPPE EN LOS PUEBLOS

También aquí padecemos la epidemia reinante, habiendo perdido algunos seres queridos que harán inborrable este memorable año de hambres, guerra y peste.

co, de Madrid, preguntando si se aplaza la asamblea de Colegios, convocada en la corte, para el día 10 del presente mes, ha recibido la siguiente respuesta: «Siendo urgente discutir y tomar acuerdos sobre asuntos que interesan a la clase, invito a ese Colegio a que envíe una representación a la asamblea, que principiará el día 10 del mes actual.»

La representación de este Colegio la ostentarán los doctores Bustos y Medina Corbalán.

El Gobernador civil dió ayer traslado a la Inspección provincial de Sanidad, del siguiente despacho circular del Ministro de la Gobernación:

«Queda en absoluto prohibido, en consideración a los actuales momentos, hasta nueva orden, el traslado de cadáveres de personas fallecidas de la enfermedad grippal ó de cualquier otra enfermedad epidémica, aunque hubiera sido embalsamado, procedente ó no del extranjero.»

La enfermedad reinante continúa estacionada en Salamanca, habiendo ayer unos 600 atacados, la mayoría de ellos de relativa levedad.

Los pueblos invadidos ayer, fueron: Canillas de Abajo, varios casos; Macotera, 120; Sanchón de la Sagrada, bastantes atacados y tres defunciones; Fuenterrabía, 200 y 10 fallecidos; Boadilla, 2; Horcajo de Montemayor, un muerto; Valverdón, 6 epidemiados; Juzbado, uno; Los Santos, 500 y dos muertos, y Bogajo, 12 invasiones.

El inspector provincial de Sanidad ha dirigido una circular a los carniceros, prohibiéndoles la exposición de carnes en las puertas de los establecimientos.

Para evitar su incumplimiento, les ha conminado con 50 pesetas, obligándoles a firmar el enterado a fin de que no puedan alegar ignorancia.

Hoy se publicará una circular en el «Boletín Oficial», dando instrucciones para que los pueblos tengan la asistencia médica que solicitan por el estado de la epidemia.

A las compañías ferroviarias que afluyen a Salamanca, les ha sido dirigida una comunicación dando órdenes para el transporte de viajeros de Francia a Portugal y viceversa.

EL DETECTIVISMO

A propósito del robo del Museo

La noticia de la muerte del famoso detective Nick Carter ha coincidido con el robo también famoso del Tesoro del Delfín en nuestro más famoso aún Museo del Prado. Y con este motivo ha entrado en acción el detectivismo, no profesional, sino el de afición, en este caso nuestros reporteros de periódicos, que en ocasiones han resultado muy superiores a nuestra policía, que no es cuerpo tan práctico en investigaciones como la Scotland Yard de Londres, la cual, a su vez, quedó mal parada en su prestigio en tiempos de aquel misterioso y siempre incógnito Jacoz el destripador, que puso pánico en el barrio ya terrible por sí mismo de Whitechapel.

Eso del detectivismo se ha puesto muy de moda. Lo han popularizado la novela policíaca y el cinematógrafo con sus escenas de ladrones y de policías que se persiguen en una lucha interminable. Al lado de ladrones de alto relieve, como Raliff o Arsenio Lupin, que imaginaron escritores de lozana fantasía, se nos ha exhibido como modelo de detective ingenioso el Sherlock Holmes, la figura representativa creada por Conan Doyle.

Ahora, con motivo del robo del Museo del Prado, se ha entablado de nuevo el duelo entre policías y reporteros, estos últimos metidos a detectives voluntarios, como pasa en otros países. En sus interesantes Memorias, Gorrón, que fué jefe de la «Sureté», en París, declara que muchas veces se le anticiparon los periodistas en el descubrimiento de los autores y cómplices de crímenes que en su tiempo tuvieron una inmensa resonancia. Y a este propósito se debe consignar que fué un redactor de «Le Matin» quien arrojó las declaraciones de madame Steinen, respecto a la muerte misteriosa de su marido.

En España también los reporteros de periódicos han tenido éxitos resonantes en el descubrimiento de autores de crímenes célebres. Fueron ellos los que aclararon aquel misterioso crimen perpetrado por el capitán Sánchez, como posteriormente el también misterioso que realizara el desequilibrado D. Nilo.

En aquella estupenda falsificación, en virtud de la cual resultó estafado el prestamista conocido por el Cantinero, fueron los reporteros los que buscaron los primeros y más eficaces esclarecimientos.

Sin embargo, a veces la pasión ó el ansia de producir escándalo para conseguir un éxito, ha llevado a reporteros más allá de los límites convenientes. Algo de esto pasó cuando el crimen de la calle de Faencarral, en el que apareció asesinada D.ª Luciana Borcino.

Pero es de todo punto innegable que la acción del reportero sirve admirablemente a la acción de la justicia. ¡Y qué labor la de estos reporteros, metidos a voluntarios detectives! Tienen una sagacidad de espíritu extraordinaria y obran con una rapidez prodigiosa. Y es una notoria injusticia que dentro del periodismo se les considere de una condición inferior. Los reporteros políticos son los niños mimados en el periodismo español. Y digo en el periodismo español, porque la clase de reportaje político que en nuestro país se estila, no se usa en el periodismo de ningún país del mundo, acaso porque la política, tal como en España se estima y tal como se practica, es cosa en absoluto desconocida en otras naciones. Pues bien; nuestro reportaje político no exige la menor preparación, y sólo

imponer un traje decoroso para hacer antea a los hombres públicos. Y luego la información queda reducida a cuatro noticias sin importancia, que es inexplicable cómo todavía se leen. Sin embargo, el reportero político es el «enfant terrible» dentro de nuestro periodismo, todavía en período constituyente.

En cambio, ese oscuro y humilde reportero de sucesos, tan olvidado como poco estimado, es un hombre de acción siempre y a veces muestra una sagacidad de ingenio verdaderamente estupenda. Tiene que luchar con mil obstáculos para el ejercicio de sus funciones investigadoras, para exploración de todo punto difíciles, y, sin embargo, las vence con una tenacidad irreductible.

Tropieza con el secreto del sumario y por tanto con la impenetrabilidad de los jueces. Tropieza con la hostilidad manifiesta de la policía, que ve en él al adversario que le disputa el éxito.

No obstante, el reportero, en funciones de detective, es un ser excepcional casi. Psicólogo para adivinar en los gestos y en las palabras la huella misteriosa del drama que se trata de descubrir, observador perspicaz, que conoce todos los secretos del hampa por su estudio, acaso inconsciente de la realidad. Se diría en ocasiones que tiene temple de héroe al ver la impasibilidad con que a veces afronta los peligros.

Es triste su suerte. La gloria de su labor anónima se la lleva el periódico en que escribe. Conseguido el triunfo, vuelve resignadamente a la obscuridad humilde de donde ha salido, y en ella espera, hasta que se presente nueva ocasión, el oído alerta, la voluntad en tensión, el ingenio siempre aguzado.

Hasta que un buen día, sin tener en cuenta su historia, se le retira para ser sustituido por otro del montón anónimo, quien, a su vez, se revelará en la primera ocasión como un detective de mérito.

En España no existe más que el detectivismo periodístico, porque el detectivismo particular, planta exótica, carece de toda raíz y de todo prestigio, por su insignificancia y su absoluta inutilidad.

Angel Guerra.

Noticias.

Los guardias de Seguridad Julián Martín Mulas y Venancio Salgado, detuvieron ayer a Carmen García de la Iglesia y María de los Remedios de la Iglesia, por promover un fuerte escándalo en la vía pública, agarrándose por el pelo, sin respetar a los agentes de la autoridad, que estaban presentes.

Conservas Trevijano. Son preferidas a todas.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE Doctor Riesco, 53, duplicado.

Jarabe reconstituyente de P. Catalá a base de calé hierro es mejor que la emulsión. Se vende en todas las farmacias.

Sigue notándose una tremenda escasez de leche, especialmente en las expendedorías de la de vaca. Como los enfermos abundan, el conflicto bien merece que sea remediado por quien corresponda.

Alcaldía Constitucional de Salamanca Pesas y Medidas

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 53 del vigente reglamento para la ejecución de la ley de Pesas y Medidas de 8 de Julio de 1892, hasta el día 15 de Octubre se hallan en el Negociado de Estadística de la Secretaría del Ayuntamiento, a disposición de los interesados, cuatro listas en las que figuran los nombres de los dueños de nuevos establecimientos comerciales e industriales. de este término municipal, y el surtido de pesas, medidas y aparatos de pesar que cada uno está obligado a poseer, para que dentro de dicho plazo puedan formularse las reclamaciones que se estimen oportunas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que, transcurrido el mencionado plazo, serán remitidas al Sr. Gobernador civil de la provincia las referidas listas, con el objeto de que surtan los efectos procedentes.

Salamanca 27 de Septiembre de 1918.—El Alcalde, Argel Benito. 1-1

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfamecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Se llevan unos cuellos de pieles muy pequeños y muy prácticos que la casa Santos le presenta a usted más de 30 modelos.

El mejor destructor del vello, Depilatorio Flores de la India. Único bien perfumado, infalible, garantizado. Cuatro pesetas en toda España.

PIANOS!

La casa De-Bernardi ha recibido una gran remesa de pianos y pianolas, directamente de las mejores fábricas nacionales y americanas. Las selecciones Chassaigne Frères, Concertal, Bernstein Wolf, Kriehmann, Cussó S. F. H. A., Fischer, Kohler Hamppe, Lessig y Hoffmann, a precios sin competencia y con garantías. Pianos de ocasión, cambios y alquileres. Calle de Zamora, 35 (almacén de música). Salamanca. 20-19

El 606 y el 914.

Los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo.—Jesús, 7, Salamanca.—Consulta: de nueve a una, mañana, y de cuatro a nueve, tarde.

Desde el día de hoy, hállase abierta de once a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, la escuela de párvulos de las Carmelitas, con el fin de que puedan matricularse cuantas alum-

nas lo deseen, para las clases de adultas.—La directora, Eladia Clemente Bernál.

D. Manuel G. Peláez ODONTÓLOGO

De regreso de los Estados Unidos, pensionado por el Estado para estudiar los adelantos de la especialidad, está al frente de su consulta.

PÉREZ PUJOL, 9

En la inmediata villa de Vecinos, y rodeada del cariño de los suyos, ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, la Srta. Felicísima Cruz Marcos, de veintidós años de edad, hija de la maestra de dicha villa, D.ª Dolores Marcos. Reciba la atribulada madre, así como sus hermanos D.ª Teresa y D. José Cruz, la manifestación de nuestro sentimiento.

La mejor garantía del valor nutritivo de la Carne Líquida Valdés García, es que cada cancharrada equivale a 250 gramos de la mejor carne.

*** MATIAS LUDEÑA *** Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

Café Restaurant Novetty Jamón en dulce y fiambres por raciones. Cúterios desde 3 pesetas y a la carta. Servicio esmerado para bodas y banquetes. Grandes sesiones musicales por un piano eléctrico Clavista.—Hay langosta.

Publicamos días pasados una noticia que nos fué facilitada en la inspección de Vigilancia, respecto a la denuncia presentada por Julián Juan Vicente, sobre amenazas inferidas a su hija, peñadora de oficio.

El denunciado trató de rectificarla después, y ayer nos visitó referido Juan Vicente, manteniendo dicha denuncia, que sostiene en todas sus partes. Como el Juzgado interviene en este asunto, él habrá de ser el que diga la última palabra a esta cuestión en la que nos hemos limitado a recoger los informes oficiales.

PELUQUERIA

SANTIAGO PEREZ montada con todos los adelantos modernos. Pelucas, crepe y toda clase de postizos para señoras. Plaza Mayor, 5, 5.ª.

Enfermedades de garganta, nariz y oídos. Dr. Antonio Domínguez Dr. Riesco, 33, pral.—Consulta: de diez a una.

DOCTOR MUÑOZ-OREA Externo de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE ZAMORA, 35 — SALAMANCA Consulta: de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

Información telegráfica

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera)

Madrid - Provincias - Extranjero.

LAS NOTICIAS DEL DIA

Grecia recupera sus territorios. El Consejo de ministros de anoche

El nuevo Gobierno alemán.—A Grecia se le devuelve la Macedonia Oriental. Grandes combates de los sectores de Cambray y San Quintín. Los estragos del cólera en Alemania. De Madrid: El Consejo de anoche, el estado sanitario y la huelga de carteros. Persistencia en la huelga. Cierre absoluto de la frontera franco-española. El Congreso de los trabajadores.—El desarrollo de la epidemia grippal en España.

Conferencias de las 5, 6 y 7 mañana Madrid, 3.

LA GUERRA

Reclutamiento de labradores en los Estados Unidos.

Dicen de New York, que numerosos soldados y marinos americanos, se dedican a recaudar fondos, para el establecimiento de campamentos de labradores.

En veinticuatro horas, se ha completado el alistamiento de diez y siete mil hombres, para el nuevo servicio.

Son registrados los clasificados, según su estado, salud y empleo que tienen en la familia.

La crisis alemana. El nuevo Gobierno.

Ha llegado a Berlín el príncipe Max de Baden, con objeto de deliberar con los jefes de los partidos de Reichstag, respecto a la composición del gobierno imperial parlamentario.

Combate con un submarino. La gripe en Portugal.

A dos millas del puerto de Lisboa combatieron durante una hora un barco de tres palos y un submarino alemán.

Se oyeron más de cincuenta disparos, ignorándose el resultado de la lucha.

Las noticias que se reciben en Lisboa de todos los pueblos de la nación, participan que la gripe se difunde con gran rapidez.

El presidente de la república ha recorrido algunos pueblos, visitando a los enfermos y repartiendo donativos entre los epidemiados pobres.

En Lisboa se han registrado varios casos, seguidos de defunción.

Grecia recupera sus territorios Manifestaciones patrióticas

A consecuencia de la capitulación de Bulgaria, Grecia empezará mañana a recuperar sus territorios orientales.

La ocupación se verificará a razón de tres kilómetros diarios.

El ministro del Interior del gobierno heleno, ha participado al Estado Mayor, que marchará mañana a Salónica y Macedonia oriental para encargarse del gobierno.

La noticia de la recuperación de los territorios entregados por

el antiguo régimen al enemigo, se han recibido con manifestaciones populares, siendo general la alegría.

Se celebró un «Te Deum» por la liberación de la Macedonia Oriental.

El Gobierno chileno. Incautación de barcos.

El Gobierno de la República de Chile se ha incautado de cuatro buques alemanes, que hacen un total de 1.600 toneladas.

En breve se incautará de todos los barcos anclados en los demás puertos chilenos.

El armisticio de Bulgaria. Combates al Sur de Alpais.

El corresponsal de «La Gaceta» de Francfort se pregunta, refiriéndose al armisticio de Bulgaria, si los telegramas del Rey Fernando a los Emperadores de Alemania y Austria afirmaban la fidelidad, ó, por el contrario, tendían a saber quién engañaba a quién.

Se reciben noticias en Berna de que se están librando san-

Continúan en 4.ª plana nuestras conferencias telegráficas.

ZURICH Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza). SEGUROS CONTRA LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO, según la ley de 30 de Enero de 1900. SEGUROS INDIVIDUALES.—Contra toda clase de accidentes, dentro y fuera de la profesión. SEGUROS CONTRA LA RESPONSABILIDAD CIVIL, por daños causados a personas transeúntes, así como daños materiales a animales y cosas de terceros, por los automóviles, coches, carros ó caballos del asegurado. SEGUROS CONTRA LA RESPONSABILIDAD CIVIL, por accidentes corporales causados a terceras personas en el ejercicio de empresas industriales y comerciales. SEGUROS VITALICIOS contra los accidentes de los viajes, valedero para los ferrocarriles y tranvías de todo el globo. Dirigirse al Representante en Salamanca, Elías García Barrado-Palomino, 2

BANCO MERCANTIL Santander—León—Salamanca—Torrelavega—Reinosa—Lleida—Santona CAPITAL: PESETAS 6.000.000 Compra y venta de valores: Cobre de cupones y títulos a nor-tizados.—Cuentas corrientes: A la vista, con interés de 2 por 100 anual.—Cuentas corrientes: A plazo, con interés convencional.—Caja de ahorros: Imposiciones con interés de 3 por 100 anual.—Descuentos de letras: Al 3 por 100 anual.—Créditos con garantía de valores: Al 5 por 100 anual.—Anticipos con garantía de mercancías depositadas en los Almacenes generales: Al 5 por 100 anual.—Créditos personales: Al 5 y 1/2 por 100 anual.—Depósito de valores: Alquileres de cajas de seguridad para particulares. Doctor Riesco, 41. M. V. J.

LA EPIDEMIA reinante se evita desinfectando con ZOTAL EPIDEMIAS CONTAGIOSAS se evitan lavándose con JABON ZOTAL GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR DE PÉREZ Y PARADINAS Inmenso surtido en tejidos. Especialidad en artículos de señora. Mercería, Paquetería. Ropa blanca, Confecciones. Peletería, Géneros de punto. La casa que más barato vende

ENFERMOS DE LOS OJOS ¿Vuestra vista está débil, cansada, enferma? No useis lentes ni colirios. Experimentad el «OIDEO», Gran producto italiano, de fama mundial, victoriosamente llamado el único y sólo Regenerador Vigorizador de la vista. (Uso externo, fricciones en las sienas tres veces al día completamente inofensivo.) A los pocos días desaparece toda debilidad visual, y el cansancio de los ojos lacrimoso, picor, dolores, etc., evitando las operaciones quirúrgicas, el uso de los lentes y proporcionando evidenciable vista aun a las personas septuagenarias. ¡No más miedos, prebitas ni vistas débiles! Pedido opusculo gratis a sucesores de Bernardini y Compañía, Ferraz, 13 Madrid, ó en la sucursal de venta: Farmacia de Jerónimo O. de Urbina, Plaza Mayor, 9, Salamanca. Precio del «Oideo», Un pequeño frasco ensayo para (experimental), pesetas 3,75. Un frasco grande pesetas 11. Dos frascos, pesetas 20. En todas las buenas farmacias de España. ¡30 000 curaciones! Tratamiento beneficioso en el verano.

Círculo Franco-Español Prior, 3, principal Cursos de Francés y de Contabilidad. Cursos de Francés por Mr. Jouannaud: Diarios de cinco a seis y de nueve a diez. Curso de Francés especial para señoritas: Diarios de doce a una de la tarde. Cursos de Contabilidad Mercantil por D. Manuel Guerra: Diarios de ocho a nueve de la noche. Gratuitos para los socios de número del Círculo. Tres pesetas mensuales para los hijos, parientes ó empleados de los socios de número. Cuatro pesetas mensuales para los otros. Los socios de número pagan cinco pesetas mensuales y tienen derecho a la gestión del Círculo, biblioteca, sala de lectura, cursos gratuitos de Francés ó Contabilidad, a cinco butacas a cada función ó fiesta dada por el Círculo, grandes fotografías, tarjetas postales ilustradas, etc. Los socios del anejo (teatro Liceo ó Bretón) pagan tres pesetas mensuales con derecho a tres entradas por función ó fiesta, a fotografías, tarjetas postales. Las funciones son tanto como las circunstancias lo permiten, semanales. Los cursos de Francés y Contabilidad empezarán el 7 de Octubre. Matrícula é inscripciones en la dirección del Círculo, Prior, 3, principal.

grientos combates al Sur de Sofía, ignorándose si se trata de los búlgaros fieles a los alemanes y austriacos contra la Entente, ó de los búlgaros contra los centrales.

Los italianos en Francia.

Cooperando a la victoria. Dicen de Roma que en Francia el día 29 las tropas italianas cooperaron con éxito en unión del ejército de Mangin a los notables progresos verificados al Norte del Aisne.

Al anochecer habían atravesado el Aisne, cerca de Vailly, ocupando la plaza de Chareune. Después de un formidable combate al lado izquierdo, cooperaron también a los avances de los franceses.

Conquista de San Quintín.

Lucha desesperada en el frente de Cambray. Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

Por la mañana, antes de que las fuerzas francesas entraran en San Quintín, se observaron violentas explosiones en la ciudad.

En el frente de Cambray San Quintín, los ejércitos británicos tercero y cuarto, forcejean estrechamente con el enemigo.

Los corresponsales describen la furiosa lucha, en la cual los alemanes emplean con desesperado esfuerzo todos los hombres disponibles.

Terrible descarrilamiento.

Trescientos cincuenta y cinco muertos. Al Norte de Maleune, la lluvia ha destruido la línea férrea, descarrilando un tren de veintiocho vagones, que conducía un millar de viajeros.

Solo se han podido retirar hasta ahora ochenta personas, temiéndose que el número de muertos sea el de 355, incluso cincuenta niños que regreraban a Stokolmo.

Muchos vagones fueron incendiados. El cólera se extiende en Berlín.

Los fines de la guerra.

Dicen de Amsterdam que se anuncia que el cólera se extiende en Berlín. Se han registrado diez y siete casos, falleciendo diez y seis.

Un miembro de la Cámara de los Países de Rusia, ha manifestado que los fines de la guerra de Alemania, se reducen a la piel.

Consejo de ministros

El estado sanitario. La huelga de carteros.

El Consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia terminó a las nueve y cuarenta y cinco minutos.

La nota oficiosa que se facilitó a la prensa detalla extensamente las deliberaciones del Gobierno sobre el estado sanitario

y cuanto sin cesar viénesse haciendo para procurar su mejoramiento.

El ministro de la Gobernación, Sr. Marqués de Alhucemas, dió cuenta minuciosa del planteamiento de la huelga de carteros y de las medidas que había adoptado para atender al servicio y reparto de la correspondencia.

Acordó el Consejo que los carteros que no se presenten a ocupar sus plazas antes de las doce de la mañana del próximo viernes se les considerarán como que renuncian a los cargos y sus plazas se cubrirán con premura, por la estabilidad que exige un servicio tan inaplazable y de tanto interés para el país.

Se aprobó un expediente del ministerio de Hacienda fijando el capital de unas sociedades anónimas extranjeras.

De Gracia y Justicia dos expedientes de indulto, uno de ellos de libertad condicional perteneciente al fuero de Guerra.

Ampliación del Consejo.—Circular a los gobernadores.—Cierre de la frontera con Francia Proyectos económicos.

El Consejo de ministros de hoy tuvo verdadera importancia no sólo por la cuestión política, sino por la extensa discusión que se sostuvo respecto al aumento de los sueldos de los carteros.

Debido a esto, el marqués de Alhucemas ha dirigido una circular a los gobernadores civiles ordenándoles singularmente el acuerdo adoptado por el Gobierno, esto es, que reciban a cuantos huelguistas se presenten antes del mediodía de mañana, sustituyendo inmediatamente a los que no lo efectúan.

Después también se habló de la cuestión sanitaria, acordando el cierre absoluto de nuestras fronteras con Francia, estrechando el acordonamiento con fuerzas militares, para impedir que penetre nadie, ni enfermo ni sano.

El ministro de la Guerra, general Marina, contó casos curiosos relativos a la enfermedad gripal, como el del regimiento acampado en Vicálvaro, que no ha tenido ninguna invasión, mientras el regimiento que está destacado en Leganés, casi todo está atacado, habiendo ocurrido bastantes defunciones.

Dijo el marqués de Alhucemas, ministro de la Gobernación, que en Granada hubo muchos atacados en la población civil y en el elemento militar, dándose el caso de que en el penal, que es uno de los más viejos de España y sin condiciones de higiene y salubridad, no había ni un solo caso.

Se empezó el examen de los proyectos económicos, no pasando del segundo y quedando todavía pendientes de estudio otros cinco.

Esta tarde se celebrará a las cinco, en la Presidencia, otro Consejo.

La epidemia grippal.

CORUÑA. Aumenta la gripe.

En todos los pueblos de la provincia aumenta la epidemia grippal, registrándose alguna defunción.

Entre el elemento militar tampoco decrece, señalándose algunos casos graves.

CUENCA. Graves caracteres de la epidemia.

En el término municipal de Riego la epidemia adquiere gravísimos caracteres.

Ha marchado el gobernador civil a recorrer los pueblos epideimiados.

MALAGA. Decrece en los cuarteles.

La enfermedad de moda se extiende por toda la población civil, decreciendo en los cuarteles.

HUELGA. Se propaga.

Las noticias que se reciben de todos los pueblos de la provincia, acusan la difusión de los focos infecciosos de una manera alarmante; causando bastantes defunciones.

CIUDAD REAL. Gripe y viruela.

En los pueblos de Campo de Criptana y Porcua, la epidemia gripal origina algunas defunciones.

También se ha declarado la viruela, adoptándose medidas sanitarias.

TOLEDO. Pueblos invadidos.

En los términos municipales de Valdendeja, Domingo Pérez, Lomenchar y Torrijos se ha presentado la viruela.

ZARAGOZA. Bastantes fallecimientos.

En todos los pueblos epideimiados se registran gran número de defunciones a consecuencia de la gripe.

PAMPLONA. Visitando las estaciones sanitarias.

El gobernador civil y el inspector provincial de Sanidad han visitado las estaciones sanitarias de la frontera, organizando el servicio.

La gripe comienza a invadir los pueblos. Hasta ahora presenta caracteres leves.

ZAMORA. Desarrollo de la epidemia.

La epidemia gripal se desarrolla rápidamente, invadiendo los más importantes pueblos de la provincia.

En Fonseca se han registrado algunas defunciones.

Noticias del día Madrid.

Los militares reparten el correo.—El Congreso de trabajadores.—Ponencia de Ins-

trucción pública. Varios discursos.—El sueldo de los maestros.

El subsecretario del departamento de la Puerta del Sol, señor Rosado, nos ha manifestado que mañana (hoy) continuarán los militares repartiendo la correspondencia, contiendo el Gobierno en que se impondrá en los huelguistas el buen sentido, porque, de lo contrario, se mantendrá a todo trance el acuerdo tomado en Consejo de ministros.

En la sesión celebrada por el Congreso de Trabajadores, después de tratarse diversas cuestiones de carácter orgánico, empezó la discusión de la ponencia de instrucción pública, pronunciando discursos Besteiro, Ovejero, Menéndez, Largo Caballero y García Cortés.

Se acordó pedir al Gobierno consigne en el presupuesto la cantidad necesaria para los establecimientos de enseñanza y del profesorado práctico.

Suprimir de las escuelas nacionales las enseñanzas religiosas, sustituyéndolas por las laicas y pedir que el sueldo menor de los maestros sea de dos mil pesetas.

La huelga de carteros.—Reunión en el centro telegráfico.—Persisten en el paro.—Detenidos en libertad.

Los carteros han facilitado a los representantes de la prensa una nota.

Dícese en ella que se encuentran animados del mayor espíritu de compañerismo, para no reanudar el trabajo, y mantenerse en esa actitud.

Protestan de que el marqués de Alhucemas declarase y ofreciese atenderlos, pero que en la "Gaceta", se publicará el aumento para todos los funcionarios, excepto para los carteros.

Protestan de la manera de expulsarles, cuando son los heridos, por lo que persisten con más fe en la huelga.

A las seis de la tarde se reunieron los carteros en el centro telegráfico, terminando a las diez y media de la noche.

A la salida manifestaron que habían acordado, apesar de las declaraciones del ministro de la Gobernación en el Consejo de esta tarde, proseguir la huelga, y pase lo que pase, no acudirán al trabajo mientras no se cumplan sus aspiraciones.

Consideranse como dimitidos los tres carteros que fueron detenidos al efectuarse el desalojamiento de la central de Correos. Quedaron en libertad a las ocho de la noche.

El arriendo de el Español. La hija de Maura, gravísima.

El Ayuntamiento ha concedido mediante concurso, el arrendamiento del teatro Español, a Ricardo Calvo.

Ha manifestádonos el presidente del Consejo de ministros, que había recibido un telegrama de Santander, anunciándole que su hija Estefanía se encuentra gravísima.

Provincias. ALMERIA.

Temporal de lluvias. Cosechas perdidas.

Continúan descargando grandes temporales de aguas. En Velez Rubio, al atardecer descargó una imponente tormenta de agua y granizo, arrasando los campos.

Han quedado completamente destruidas las cosechas de maíz y aceituna.

Numerosos labradores quedan en la miseria. Otra tormenta descargó en Nijar, cayendo bastantes exhalaciones.

TOLEDO. En la Academia de Infantería.—Homnaje al coronel.

En el cuarto de banderas de la Academia de Infantería, se reunieron los jefes y oficiales, entregando al coronel militar de la Academia, el fagín por su ascenso al generalato.

Luego se celebró un banquete, en el que se pronunciaron patrióticos discursos.

CIUDAD REAL. Huelga solucionada.

La huelga de los obreros del campo del pueblo de Herencia, ha quedado satisfactoriamente solucionada.

PAMPLONA. Movimiento obrero. La carestía de la vida.

Debido a la carestía de la leche y los huevos se ha determinado un inusitado movimiento en las sociedades obreras.

Los empleados y trabajadores demandan del Ayuntamiento que adopte medidas para contener los insaciables egoísmos de los acaparadores.

ZARAGOZA. Contra Ventosa.—Ayuntamientos que dimiten.

Aumenta la protesta de los trigueros contra las disposiciones del ministro de Abastecimientos.

Han presentado la dimisión los Ayuntamientos de Malpica, Saldaña y Uncastillo.

El problema de los trigos reviste grandes dificultades.

FERROL. Naufragio de un vapor.

A consecuencia de la niebla ha naufragado en la costa el vapor "Nilaba".

Pudo embarrancar, pero se le considera completamente perdido.

La tripulación logró salvarse.

OVIEDO. Huelga minera.—Esperando a Angui no.

Se han declarado en huelga los obreros de la mina inmediata al ferrocarril de Langreo.

Asegúrase que vendrá Anguiano a dirigir el movimiento. También han acordado el paro los mineros de Siero, Langreo, Sotroneo y Laviana, con el apoyo de los ferroviarios.

Desde hoy no se cargará carbón en el ferrocarril de Langreo.

VALENCIA. Los carteros.

Se han declarado en huelga los carteros. Por esta circunstancia no se ha repartido la correspondencia.

HUELVA. El socialista Egocheaga.

El gobernador civil ha llamado al propagandista socialista Egocheaga para tratar de los aumentos de salarios a los obreros de las minas de Riotinto y de otras minas.

BARCELONA. Movimiento obrero.—Dependientes apedreados.

Ha quedado extinguida la huelga de panaderos.

Huelgan ciento cincuenta mujeres de una fábrica de mantas, protestado del despido de una compañera.

Se ha agravado la huelga de Tarrasa.

Un grupo de huelguistas apeló a los dependientes, hiriendo a uno.

De persistir la huelga del ramo de aguas, pararán dos mil obreros.

JAEN. Anuncio de huelga minera.

Los obreros de las minas "La Unión", "Santa María" y "Las Cadenas", pertenecientes a la fundición "Cruz", anuncian la huelga para el sábado, pidiendo aumento de salario.

CORDOBA. Los obreros agrícolas.

En el pueblo de Fernán Núñez se han declarado en huelga los obreros del campo.

RIVERA. CALVOS.

El cabello crecerá con fuerza y vigor obteniendo una hermosa cabellera usando...

Secreto Judío.

El mejor producto para evitar la caída del pelo y hacerlo crecer abundantemente.

Frasco pequeño 4 ptas grande 6

DE VENTA.

Casa BOYERO.

Plaza Mayor, 1 y Zamora, 1

SALAMANCA.

TALLER Y ALMACEN DE TONELERIA Y PIPERIA FUNDADO EN 1890

Se construyen toda clase de envases nuevos de roble y castaño para embarques y exportaciones, para toda clase de líquidos. Existencias constantes en botecos, pipas, barriles nuevos y usados de vinos y alcoholes.

D. Dávila Villalobos. Teléfono 396, Estación y Miró D, Valladolid 80-4-5

COLEGIO DE 1ª Y 2ª ENSEÑANZA DE CALATRAVA SALAMANCA. PADRES AGUSTINOS. Este centro docente inaugura sus clases el día 1.º del mes de Octubre.

FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO DE HELIODORO DIEZ. Arrabal del Puente, núm. 2—Salamanca. CALLOS, JUANETES, DUREZAS.—Suprime usted esa terrible molestia usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO como por magia se verá usted curado.

Terminus Hotel SALAMANCA

Agricultores! Abonad con Nitrato de sosa de Chile. La producción anual de las Nitreras de Chile se aproxima a tres millones de toneladas métricas. De venta en todas las casas que se dedican al negocio de abonos químicos minerales.

REUMA NEURALGIA GOTA. Curan por rebeldes que sean, alivio a la primera fricción con el BALSAMO NEURALGINE. EL BALSAMO NEURALGINE alivia desde la primera fricción los dolores reumáticos y neurálgicos.

RECONOCIDO BAZAR COLON. Plaza de la Libertad, 11. Capas, trajes, gabanes, pellizas, impermeables de goma y embreados, paraguas, calzado de señora, caballero y niño, ropa blanca, género de punto, fajas, alhajas, relojes de todas clases, etc., etc. VER Y CREER. Todo más barato que en ningún comercio. Plaza de la Libertad, 11 SALAMANCA

SABANONES UL CERAS REUMA GOTA. AMBRINA. ORQUITIS QUEMADURAS. PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO